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Obszar standar- Sprawdzana umiejetnos¢ Sprawdzana czynno$¢ ucznia

déw egzamina- (z numerem standardu) Odpowiedz
cyjnych Uczen: Uczen:
Zadanie 1
czytanie odczytuje tekst literacki (1.1) odczytuje informacje z tekstu B
Zadanie 2
czytanie odczytuje tekst literacki (1.1) odczytuje informacje z tekstu A
Zadanie 3
czytanie odczytuje tekst literacki (1.1) odczytuje informacje z tekstu C
Zadanie 4
. okresla funkcje elementéw charaktery- . -~
czytanie stycznych dla danego tekstu (1.2) rozpoznaje cechy basni TAK
Zadanie 5
— formutuje wypowiedz ze $wiadomoscia L . .o .
pisanie celu (2.2) formutuje Zzyczenie i prosi o jego spetnienie
2 p. — Zredagowanie prosby o spetnienie zyczenia.
Przyktady:

Magiczne krzesto, spraw, zebym nigdy nie musial zmywacé naczyn.
Prosze cie o wycieczke nad morze.
Prosze, zeby zima trwala tylko trzy miesigce.

1 p. — Zapisanie zyczenia, ale brak sformutowania wskazujacego na prosbe.
Przyktady:
Niech ludzie bedq dla siebie dobrzy.
Chcialbym otrzymacé prezent.

0 p. — Wypowiedz niezgodna z poleceniem lub opuszczenie zadania.

Uwaga: Nie oceniamy poprawnosci zapisu.

Zadanie 6

postuguje si¢ kategoria czasu

rozumowanie w celu porzadkowania wydarzen (3.1)

umieszcza dat¢ w przedziale czasowym

1 p. — Zaznaczenie na osi czasu XI1X wieku.
Zadanie 7

czytanie odczytuje dane z tekstu zrodtowego (1.4) | odczytuje liczbe elementow Cc



Zadanie 8

postuguje si¢ kategoria czasu w celu

rozumowanie porzadkowania wydarzen (3.1)

oblicza uptyw czasu miedzy wydarzeniami

2 p. — Uczen przedstawia poprawng metode¢ obliczenia uptywu czasu i podaje poprawny wynik.
Przyktady rozwigzan:
= 2013-1951=62
= 2000-1951=49 2013-2000=13 49+13=62

1 p. — Uczen przedstawia poprawng metodg obliczenia uptywu czasu, ale nie podaje poprawnego wyniku lub popetnia
btad rachunkowy.
Przyktady rozwigzan:
= 2013-1951=42
= 2000-1951=49 2013-2000=13 49+13=52
0 p. — Uczen nie przedstawia poprawnej metody obliczenia uptywu czasu.

Uwaga: Jesli uczen udziela poprawnej odpowiedzi do zadania i nie przedstawia zadnych obliczen, to otrzymuje 0 punk-
tow.

Zadanie 9

wykorzystywanie | wykorzystuje w sytuacjach praktycznych | dostrzega zalezno$¢ migdzy nastonecz- A
wiedzy w praktyce | wlasno$ci elementow $rodowiska (5.5) nieniem a wygladem ro$liny

Zadanie 10

wykorzystywanie wybiera przyrzad do obserwacji (5.2) wybiera przyrzad do okre$lenia kierun- B

wiedzy w praktyce ku w sytuacji praktycznej

Zadanie 11

korzystanie

Z informacji postuguje sie zrodtem informacji (4.1) zapisuje podane wyrazy w kolejnosci alfabetycznej
1 p. — Zapisanie czterech wyrazéw w kolejnosci alfabetycznej: czeresnia, grusza, jablon, wisnia

Uwaga: Nie oceniamy poprawnosci zapisu.

Zadanie 12

opisuje sytuacje przedstawiong w zadaniu

. . wybiera wyrazenie, za pomoca ktorego
rozumowanie za pomoca wyrazenia arytmetycznego . . ]
(3.5) obliczy liczbe elementow



Zadanie 13

wykorzystywanie | wykonuje obliczenia dotyczace pieniedzy | oblicza warto$¢ zakupu i wyznacza reszt¢ z banknotu
wiedzy w praktyce | (5.3) 50-ztotowego

3 p. — Uczen przedstawia wlasciwy sposdb wyznaczania reszty, poprawnie przeprowadza wszystkie obliczenia i podaje
poprawny wynik.
Przyktady rozwigzan:
= 124+12+48=32(z) 50-32=18(z)
= 2-12+8=32(z) 32+10+8=50 10+8=18
= 50-12-12-8=38-12-8=26-8=18(z)
= 12+12+8=32(zt) Odp.: Tata otrzymat 18 zl reszty.

2 p. — Uczen przedstawia wlasciwy sposdb wyznaczania reszty, ale nie wykonuje poprawnie wszystkich obliczen.
Przyktady rozwigzan:
= 12+12+8=42(zl) 50-42=18(z})
= 12+12+8=32(zl) 50-32=
= 2-12+8=32(z) 32-50=22
= 2-12+8=40(zt) 40+ 10=50 Odp. Tata otrzymat 10 zt reszty.

1 p. — Uczen przedstawia poprawna metode wyliczania kwoty naleznej za bilety albo wlasciwy sposéb wyznaczania
reszty.
Przyktady rozwigzan:
= 12+8=20(z) 50-20=30
= 12+12=24 50-24=26
= 2-12+8=32(zh)
0 p. — Uczen nie przedstawia poprawnej metody wyliczania kwoty naleznej za bilety ani wlasciwego sposobu wyzna-
czania reszty.

Uwaga: Jesli uczen udziela poprawnej odpowiedzi do zadania i nie przedstawia zadnych obliczen, to otrzymuje 0 punk-
tow.

Zadanie 14
korzystanie wskazuje zrodta informacji, postuguje | wskazuje Zrodto informacji o drze- B
z informacji si¢ nimi (4.1) wach



Zadanie 15

l. Tresé

pisze na temat i zgodnie z celem, po-
pisanie stugujac si¢ wskazang formg wypo- | opisuje plakat
wiedzi (2.1)

2 p. — Tekst zawiera informacje na temat: co jest obiektem opisu (plakat filmowy, ilustracja, obrazek) i 3 elementéw
wystepujacych na plakacie (np.: postaci, drzewa, tytulu, tworcy), a w opisie wystepuja co najmniej dwa wyrazy
okreslajace stosunki przestrzenne i co najmniej dwa okreslenia opisywanych elementéw (obiektu).

1 p. — Tekst zawiera informacje na temat co najmniej 2 elementdéw wystepujacych na plakacie oraz w opisie wystepuje
jeden wyraz okreslajacy stosunki przestrzenne i jedno okreslenie opisywanego elementu (obiektu).

0 p. — Uczen pisze prace nie na temat.

1. Jezyk =
pisanie przestrzega norm gramatycznych (2.3) pisze tekst poprawny pod wzgledem gramatycznym

Sprawdza si¢ poprawno$¢ formy gramatycznej wyrazéw (zgodnie z zatacznikiem 7. p. 1.) oraz poprawnos¢ sktadniowa

(zgodnie z zatacznikiem 7. p. 2a, 2c¢).

2 p. — Wypowiedz poprawna pod wzgledem form gramatycznych wyrazéow oraz pod wzglgdem sktadniowym. Dopusz-
cza si¢ 2 btedy w formach gramatycznych wyrazow oraz 2 bledy sktadniowe.

1 p. — Wypowiedz zawiera wigcej niz 2 btedy w formach gramatycznych wyrazow, ale nie wigcej niz 2 bledy sktadnio-

We.
LUB
Wypowiedz zawiera wigcej niz 2 btedy sktadniowe, ale nie wiecej niz 2 btedy w formach gramatycznych wyra-
ZOW.
I11. Ortografia”
pisanie przestrzega norm ortograficznych (2.3) pisze tekst poprawny pod wzgledem ortograficznym

Sprawdza si¢ pisowni¢ 1z, Z, u, 6, h, ch oraz pisowni¢ wielkiej litery na poczatku zdania, w tytule oraz w imionach
i nazwiskach.
1 p. — dopuszczalne 2 bledy

IV. Interpunkcja”

pisanie przestrzega norm interpunkcyjnych (2.3) | pisze tekst poprawny pod wzgledem interpunkcyjnym

Sprawdza si¢ uzycie kropki lub innego znaku na koncu zdania.

1 p. — dopuszczalny 1 btad

“Uwaga: Jezyk, ortografie i interpunkcje sprawdzamy, jesli uczen napisat co najmniej 5 linijek tekstu lub co najmniej
30 wyrazow. W przypadku krétszego tekstu za kryteria II, 111 i IV uczen otrzymuje 0 punktow.

Zadanie 16

opisuje sytuacje przedstawiong w zadaniu | okresla jaka czes$¢ catosci zajmuje kon-

rozumowanie za pomocg planu (3.5) kretny obszar



Zadanie 17

wykorzystywanie | wykonuje obliczenia dotyczace dtugo$ci | oblicza dlugo$¢ ogrodzenia prostokat-
wiedzy w praktyce | (5.3) nego terenu

2 p. — Uczen przedstawia poprawng metod¢ obliczenia dlugosci ogrodzenia i podaje poprawny wynik.
Przyktady rozwigzan:
= 120-2+50-2 =340 (m)
= 120+ 120 + 100 = 340 (m)
1 p. — Uczen przedstawia poprawng metode obliczenia dtugosci ogrodzenia, ale nie podaje poprawnego wyniku lub
popetnia btad rachunkowy.
Przyktady rozwigzan:
= 120:-2+50-2 =170 (m)
= 120+50=160 160-2=320
0 p.— Uczen nie przedstawia poprawnej metody obliczenia dlugosci ogrodzenia.

Uwaga: Jesli uczen udziela poprawnej odpowiedzi do zadania i nie przedstawia zadnych obliczen, to otrzymuje 0 punk-
tow.

Zadanie 18

czytanie odczytuje tekst literacki (1.1) odczytuje informacje z tekstu C
Zadanie 19

czytanie odczytuje tekst literacki (1.1) odczytuje informacje z tekstu B
Zadanie 20

czytanie okresla funkcje elementow charaktery- | wskazuje zwrotke, ktora charakteryzuje B

stycznych dla danego tekstu (1.2) si¢ okreslonymi cechami
Zadanie 21
. okresla funkcje elementéw charaktery- . . .
czytanie wskazuje rymujace si¢ wyrazy

stycznych dla danego tekstu (1.2)

1 p. — Zapisanie rymujacych si¢ wyrazow:
ulewa
drzewa.

Zadanie 22

rozpoznaje  charakterystyczne  cechy

rozumowanie : ot L .
I wlasnosci elementow $rodowiska (3.6)

wskazuje drzewa iglaste

1 p. — Podkreslenie 4 nazw drzew iglastych:
sosna, jodta, Swierk, modrzew
Uwaga: Nie przyznajemy punktu, jesli wirod podkreslonych jest nazwa nieprawidtowa.

Zadanie 23

wybiera wyrazenia wskazujace sposob rozwigzania

rozumowanie ustala sposob rozwigzania zadania (3.8) i
zadania

3 p. — Trzy poprawnie potaczone pary.
200 + 130 + 60
130-60
200-130

2 p. — Dwie poprawnie potaczone pary.

1 p. — Jedna poprawnie potaczona para.



Zadanie 24

rozumie potrzebe stosowania zasad po-
stepowania w §rodowisku przyrodniczym | formutuje zasady zachowania si¢ w lesie
(5.8

wykorzystywanie
wiedzy w praktyce

3 p. — Uczen poprawnie uzupetnia cztery zdania.
podchodz, rozpalaj, zachowaj, depcz

2 p. — Uczen poprawnie uzupetnia trzy zdania.

1 p. — Uczen poprawnie uzupetnia dwa zdania.

Zadanie 25

wykorzystanie wykorzystuje w sytuacjach praktycznych . L , . NIE
wiedzy w praktyce | wlasnosci elementow $rodowiska (5.5) wskazuje whasciwy sposéb zachowania TAK



